

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A Biztonsági Tanács elé vitték a palesztinai vérengzést

Palesztina legtöbb részén fellángolt a véres háború arab és zsidó fölfegyverzett erők között. Jeruzsálemben napok óta, főleg az Ó-városban, kézitusaiban ölik egymást a szemben levők, miközben százezer ember, főleg nők és gyermekek, az óvóhelyeken várják sorukat. Tankok dübörögnek, páncéltörők és aknavetők működnek, repülőgépek dobálják le a bombákat, utcákon állanak lángtengerben.

Az egyre nagyobb méretű és mind véresebb harcok miatt a Nemzetek Szövetsége, illetve a Biztonsági Tanács elé vitték a világbékét veszélyeztető eseményeket. Az ukrán megbízott különösen határozott hangon követelte a Tanács erélyes és gyors beavatkozását, hogy vessen véget a háborúnak, amelyért elsősorban Anglia kormányát teszi felelőssé. Más felszólalók hasonló hangnemben beszéltek.

A palesztinai eseményekkel függ össze az is, hogy semleges államok kormányai együttesen keresték meg a Biztonsági Tanácsot, felszólítva, hogy sürgősen vessen véget a palesztinai véres háborúnak.

Svéd megbízott közvetít

A Nemzetek Szövetsége úgy találja, hogy azonnal kell tennie valamit a palesztinai kérdésben. Azonban a Szövetség főtárgyalója fél attól, hogy bármely beavatkozásával, vagy az arab államokkal és Angliával találja szemben magát, vagy pedig Amerikával és más, főleg semleges államokkal. Ezért a Szövetség felkérte a svéd Bernadotte gróft, hogy az Egyesült Nemzetek nevében repüljön Palesztinába, de ezt megelőzően is azonnal lépjen közbe és közvetítsen a zsidó állam és az arab államok megbízottai között, a véres harcok sürgős megszüntetése érdekében. Bernadotte a megbízást elvállalta, s a tárgyalásokat megkezdte.

Megegyezni — ezt követelik a béke hívei

Az angol munkáspárt kongresszusának negyedik napján a főtámadás Bevin külügyminiszter politikája ellen irányult, Zilliacus nagy izgalommal közölte, a népek álláspontját hangoztatva, megegyezést követelt nemcsak Palesztina ügyében, hanem általában az egész vonalon.

— Külpolitikánk sötét és a jövő bizonytalan, — mondta a neves, erősen baloldali képviselő. — Az Aitlee-kormány külpolitikája lényegében nem munkáspárti és nem szocialista külpolitika, hanem ugyanaz, ami volt Churchillé és

volt külügyminiszteré, Edené. Ez terhetetlen és veszélyes. Nagybritannia helyzete akkor erősödne meg, hogyha megegyezne a Szovjetunióval, ugyancsak a kelet-európai államokkal is.

De Gasperi még ma sem tudta az új kormányát megalakítani

Rómából jelentik: az olasz kormányválság helek óta változatlanul tart és kihatása érezhető az állami életben. Ugyanis de Gasperi miniszterelnök saját pártbelinek ajánlotta fel a pénzügyminiszteri tárcát, viszont a liberális párt

bejelentette, hogy ezt a fontos tárcát magának követeli. Miután a mai napig nem sikerült megegyezni, kérdés, hogy a miniszterelnök ragaszkodik-e a koalíció és erősen jobboldali pártok támogatásához, avagy más kibontakozásra gondol?

Napok óta tárgyalások folynak az állam és az egyházak között

Budapestről jelentik: Az egyház és az állam kérdéseinek rendezésére kormánybizottságot küldtek ki, melynek elnöke Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter. Ez a bizottság még a tegnapi napon megkezdte a tárgyalásait. Először az evangélikus egyház három vezető egyéniségével folytak

a megbeszélések, majd a mai napon a református kiküldöttekkel folyt a tárgyalás. A római katolikus egyházzal való tárgyalások, a kormánybizottság elnökéhez intézett értesítés szerinti, csak néhány napi késedelemmel kezdődnek, mert épp most vannak az egyházi vezetők bérmaköruton.

Fontos értekezlet lesz hétfőn a Parasztszövetség meghívására

A most kiadott új beszolgáltatási rendelet egyik sérelmes kitételével már foglalkoztunk. Most a szentesi és csongrádmezei földbérlok mozgalmat indítottak az őket hátrányosan érintő rendelkezések megváltoztatása iránt.

A Parasztszövetség Bérlok Csoportja ezért holnap, május 24-én délelőtt 11 órára értekezletre hívta össze a szentesi harmados, feles és haszonbérloket, hogy ezen az értekezleten adják elő sérelmeiket, amelyeket azután a Bérlok Csoport, sürgős intézkedést kérve, továbbít

az illetékes kormányzervekhez.

Erre az értekezletre a földbérlok szakosztály meghívja a megyei termelési kormánybiztost, a megyei közellátási felügyelőt, a termelési bizottság elnökét, a gazdajegyzőt, az UFOSZ és a FEKOSZ vezetői tagjait. Tekintve az ügy fontosságát, a földbérlok szakosztály minden érdekelteket elvár, pártkülönbség nélkül.

Az értekezlet a Kisgazdapárt székházában. (Kossuth tér 5., földszint) lesz.

Hetven hadifogoly megvendégelése a szentesi Nagyállomáson

Telefonszűrés zavarja meg a szentesi pályaudvar forgalmi iródjának hajnali csendjét. „Halló! Itt Szentes pályaudvar... Igen, értem.” — mondja a szolgálatot teljesítő tiszt. „Hetven ember. Jó. Szólni fogok.” — Ezzel már szalad

is a Hadifogolyfogadó Bizottság vezető asszonyaihoz közölni, hogy Kunszentmárton telefonértesítése alapján szombaton hajnalban hetven, közülük négy szentesi hadifogoly, útban van hazafelé. Sás Péterné és Buzi Nagy Sán-

dorné szonnal kiadják az utasítást: az asztalokat terítsék meg. Főzik a finom, izletes kávét. Másik asszonycsoport szeli a hófehér kalácsot, süteményeket készít az asztalokra. A terítővel letakart hosszú asztalokon várják, bennük rózsák. Oithonias a vendéglátásra való készülődés.

Öt óra előtt néhány perccel éleket fűtül a szolnoki személyvonat mozdonya, jelezve, hogy beérkezett Szentesre. A polgári utasok ajtót nyitnak a hadifogolyok előtt. Sűrű sorokban tódul a hazatérők csoportja a pályaudvar előterére. A fogadó bizottság tagjai karonfogják a hadifogolyokat és így vezetik őket az étterembe.

Az asztalokon már gőzölög a friss kávé, kínálatja magát a kalács, a sütemény. Előbb snapszot kapnak a foglyok. Utána fogyasztják el az izletes kávét. Étkezés után minden volt hadifogoly három cigarettát kap.

A reggeli befejezése után Kálmán Tibor makói zászlós emelkedett szólásra. Megköszönte a szentesiek vendégszeretelmét, kihangsúlyozva, hogy ilyen vendéglátásban még nem volt részük.

Elbeszélgetünk a hadifogolyokkal. Mind egészségesnek és munkabíróknak érzi magát. Három boldog fiatal hadifogolyt pillantunk meg az egyik sarokasztalnál. Testvérek. Hódmezővásárhelyre valók. Együtt estek fogságba és együtt is térnek haza három és fél esztendő fogság után. Özvegy édesanyjuk várja, három megtért fiát. Posztós Andrásnak, Kálmánnak és Lajosnak hívják őket.

Két szegedi ikerfésztvér is most van hazatérőben. Boldogok. Négy éve nem látták szeretteiket.

Szombaton hajnalban Szentesre az alábbiak jöttek: Török Imre, Kozma Mihály, Takács Imre és Nemes Sándor. Nagymágocsa: Dátár György. Üzenetet hoztak Sipos Mihály, Zolnai Károly utcai lakosról, valamint Inzám Lajosról. Mindketten egészségesek és rövidesen hazajönnek. A hírhez: Kálmán Tibor Makó, Bercsényi utca 31 szám alatti volt hadifogoly.

A tizenharmadik szerelvényen Vass Sándor 1914, Szentes Láhner Gy. u. 13 szám alatti volt hadifogoly van hazatérőben. Ezenkívül Kotó Mihály 1913, Pesti István 1919, nagymágocsi hadifogoly is útban vannak hazafelé.

Üzenetet küld hozzátartozóinak Szentesre Borbás Gyula Cika u. 30 és dr. Simkó István, jól vannak és egészségesek.

Nagy tervek

A legutóbbi minisztertanács utasította az Országos Tervhivatalt, hogy dolgozzon ki új tízéves öntözési és villamosítási tervet. A Tervhivatal a legstürögőbben intézkedik.

Az alispán viszi fel a panaszt

A szentesi gazdatársadalomnak panaszja, hogy a tejbeszolgáltatásba csak azt a tejet számítják be, amelyet az OMTK vesz át. Ha a fogyasztó közönség hatósági kiutalás alapján viszi el a tejet a termelőtől, az OMTK részére ebben az esetben 30 fillért kell befizetni és csak ennek megtörténte után számítják be a tejet a beszállításba.

Az ügyben a gazdák beadványt is intéztek illetékes helyre és azt kérték, hogy a tej beszállítási árát legalább is az önköltségi árnak megfelelően állapítsák meg, mert a most megállapított 80 filléres árért tejet előállítani nem lehet.

Szó volt arról is, hogy az ügyben a szombati megyei közgyűlésen napirend előtti felszólalás is hangzik el, azonban az iratok kérésére miatt az ügyet tárgyalni nem lehetett. Így a gyűlés után Kertész István (Kisg.) törvényhatósági bizottsági tag beszélt az alispánnal és előadta a parasztság sérelmeit. Kunszeri Béla dr. alispán ígéretet tett arra, hogy a dolognak utána néz és a földművelésügyi minisztériumba személyesen viszi fel a gazdálkodók panaszát.

Kimondták a Sportuszoda községesítését

A Sportuszoda Kft. áprilisi igazgatósági ülésén elhatározták, hogy az uszodát községesítik. Az ügy akkor ezért nem oldódott meg, mert a Szentesi MÁV sportegyesület nem volt hajlandó részvényeiről lemondani.

Májusban a MÁV közölte, hogy a tárgyalásokat ismét hajlandó felvenni az uszoda községesítésére vonatkozóan. Így pénteken délelőtt a polgármesteri hivatalban megtartott értekezlet kimondta, hogy a városi Sportuszodát augusztus elsejétől községi kezelésbe veszik. Addig is a Kft. igazgatósága vezeti az uszoda ügyeit, de Szentese városnak, mint tulajdonosnak, az átvetel pillanatáig joga van betekinteni az uszoda ügyvezetésébe.

Mi lesz Gulyás Ferenc ügyeivel?

Már többször foglalkoztunk Gulyás Ferenc városi kertész viselt dolgaival, amelyekkel jelentékeny károkat okozott a városnak. Működése alatt a városi kertészetben is visszaesés következett be, azonkívül, mint annakidején közöltük, az utmenői eperfák szakszerűtlen megnyesése és a ligeti fák kíméletlen irtása körül része volt.

Jellemző Gulyás magatartására, hogy a pünkösdünnepet felhasználva, mindössze két családnál „mehészetével”, — amelyek részére itt is lett volna elég táplálék, — elutazott Nógrádmegyébe, megfelelő méhlegelőt keresni. Ennek már egy hete és még mindig nem tartotta kötelességének, hogy hazatérjen főfoglalkozásához, a városi kertészethez.

Miudezt abból az alkalomból írjuk meg, mert óhatatlannak tartjuk, hogy Gulyás ellen minél előbb vizsgálatot le ne folytassanak, elővéve és mérlegelve az egész működését.

Közgyűlés elé kerül a városi státus

A belügyminiszter nemrégiben megküldötte a város polgármesteri hivatalának a városi alkalmazottak státuszszabályzatát. Az új szabályzatot, amely keretet állapít meg az egyes városi ügyosztályok alkalmazotti létszámára, szombaton délelőtt tárgyalta le a városi tanács, a részleteiben is.

Az új státus az 1936. évi utolsó státuszszabályozás óta körülbelül 20 százalékos emelkedést jelent a városi alkalmazottak létszámában. Ennek oka, hogy a háború alatt és

utána is több új hivatalt szerveztek. Ezt az új városi státust a május 29-én, jövő szombaton összeülő városi közgyűlés tárgyalja le és állapítja meg, hogy az egyes hivatalokban milyen alkalmazotti létszámot engedélyez, vagyis a mostaninál több, vagy kevesebb alkalmazottja lesz e városnak?

Ugyancsak ez a közgyűlés tárgyalja a város augusztus 1-től december 31-ig terjedő csonkaévre megállapított költségvetési előirányzatát is.

Miért halt meg a szép menyasszony?

Már egy hete annak, hogy nyomtalanul eltűnt Szegvárról a szép, barna Kovalcsik Mancika, egy nagy-kórógyóidali, jómódu gazdálkodó 24 éves leánya. A szülők az eltűnés után aggodva mindenfelé keresik, de eredmény nélkül szereit gyermeküket, aki már menyasszony is volt. Csütörtökön azután az a tragikus hír jutott el hozzájuk, hogy lányuk hulláját a mindszeri kompkörnyékén találták meg a halászos, amint a szöke víz vitte lefelé.

Az, hogy Kovalcsik Margit hogyan került a Tisza hullámsírhába, még nincs tisztázva. Mivel a holttest nyakán gyanús külsérelmi nyomok találhatók, a rendőrvégi boncolás után elrendelték a törvényszéki boncolást is. De a rendőrség is nagy apparátussal fogott hozzá a nyomozáshoz.

Készülődés piros pünkösdre

Kovalcsikék szegvári háza a református újtemplom közelében fekszik, III. tízed 65 szám alatt. A ház előtti kispadon fiatal lány ül szótlanul, a semmibe bámulva. A halott unokatestvére. A házhoz néha biciklis rendőrfutár megy be és tisztázza a nyomozásnál elért újabb és újabb adatokat. Kovalcsikék kint laktak a tanyán, a nagy-kórógyóidalon, de néha hetipiac, vásár, vagy ünnep idején hazajöttek a falusi házhoz is. Így jött haza pünkösöd előtt, a szombati késő délutáni órákban. Kerékpáron érkezett és mint a nagyanyjának mondta, azért jött haza, mert a haját rendbe hozatja és az ünnepre szépen kiöltözik. „Tetszeni akarok Jancsinak, a vőlegényemnek.” Pusztai Jánosra célzott, aki szintén az ő tanyájuk közelében gazdálkodik, jómódu és nagyon szerette a Mancit, alig várta a lakodalmat, amit ép most akartak kiüzni. A leány stafirungja készen állt: hatezer forintba került.

Ujfalun át a Tisza...

Már égtek a lámpák, amikor a háztól kerékpárján elindult a leány,

hogy a borbélyhoz megy és igyekszik haza. Kiderült a tanuk vallo másából, hogy az Ujfalú felé karikázott, azaz a borbélytól ellenkező irányba. Két községközi tisztviselő találkozott vele a falu határában, amint a leány sötét lámpával, erős iramban a földet felé ment.

Ettől kezdve nincs nyom róla, — csupán annyi, hogy a halászosok és révészek megláták a holttestét. Kockás szoknya volt rajta, szürke kabát, még a cipője se volt nagyon elázva. Karikagyűrűje, karórája rajta maradt s a zsebében 1 forint 25 fillér. De a kerékpárja elveszett. Rögön látják, hogy a nyakán két foltok vannak és az egyszerű emberek azonnal gyanakodni kezdtek. Közelebbi támpontot természetesen nem tudtak. Így került most már sor a második boncolásra.

Titok, ami történt!

Szegváron és a határban, de Mindszenten is találják, büntény áldozata-e Mancika, avagy öngyilkos lett? Mint ilyenkor szokás, a legkülönbözőbb hírek keinek szárnyra. Például azt beszélik, hogy négy évvel ezelőtt egy szegény parasztleány udvarolt neki és szerette volna feleségül venni, azonban a leányt rábeszítették, hogy a gazdag legényt válassza. Altitólag titokban nem felejtette el az első szerelmét. Ép pünkösöd ünnepére érkezett meg az első ideál menyasszonyával Szegvárra és amint ezt a „jóismerősök” neki újságolták, utána karikázott el a községi háztól, ahova sem élve, sem holtan többé vissza nem tért.

Most aztán a rendőrség feladata, hogy felderítse mindazt, ami a leány halála körül történt.

A Parasztszövetség hírei

A Vekerhádi Parasztszövetség f. hó 23-án, délután 4 órakor az 1948. 49. évre beszállítási rendeletet ismerető értekezletet tart, melyre a beszállításhoz kötelezettek tisztelettel meghívjuk és feltétlen elvárjuk. Vezetőség.

Építetők figyelem!

Építkezésekhez kedvezményes áron, ajánlok alapozásba, lábazatnak, fagy, víz és salétrommentes fehér

terméskövet — Készíték sarkövet, sarkereket. — Márványból, terméskövből és műköböl a legjobb kivitelben. — Betüvésést, aranyozást és mindenféle kőfaragó munkát szakszerűen végzek. — Kérjen árajánlatot.

GYÖRGY PÁL kőfaragó.
Szentese, Bercsényi utca 25.

Sport hírek

A mai program:

Délután 2 órakor SzMTE II.—Cibakháza, délután 4 kor SzMÁV II.—Hmvhelyi MTE II, délután 6-kor Szentesi MTE—Kkfélegyházi TK.

Kiskunfélegyházán: KRVSE-Szentesi MÁV.

Bácsalmáson: Bácsalmás-Mindszent.

Iparos hírek

Az Ipartestület vezetősége hétfőn este 7 órakor ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Azt Ipartestület elnöksége kéri a csizmadia szakosztály tagjait, hogy Hétfőn délután pontosan 6 órakor az Ipartestületnél rendkívüli tisztújító közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek, meri Molnár Lajos lemondott elnöki tisztségéről.

KIOSZ taggyűlés, vasárnap máj. 23-án, délelőtt 9 órakor lesz az Ipartestületnél. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Az iparos iljuság alakuló közgyűlése vasárnap délelőtt 10 órakor lesz. Kérjük az ilju iparos tábor minél nagyobb számban való megjelenését. Ekkor alakul meg u. i. a volt iparos önképzőkör a KIOSZ. keretén belül.

Felhívjuk azon iparos szülőket, akik gyermeküket dunántúli „cseregyaralattási” akció keretén belül óhajlják oda adni, mielőbb jelentkezzenek az Ipartestület jegyzői hivatalában, vagy a KIOSZ-nál hétfő és csütörtök délután 6 óráig.

Rendőri hirdetmény

A 253.600/1946. sz. belügyminiszteri rendeletben foglaltak szerint városokban és a hozzájuk tartozó községekben minden háztulajdonos, vagy megbízottja a ház összes lakóiról betűsoros nyilvántartást köteles vezetni.

A betűsoros nyilvántartó könyvnek, vagy füzetnek tartalmaznia kell a házban 24 órát meghaladó időn túl tartózkodó bejelentési és kijelentési kötelezettség alá eső egyének adatait.

A lakónyilvántartás vezethető nyomdai uton előállított vagy háziilag készített nyilvántartási íveken. A lakónyilvántartási ívek fejvartai megtekinthetők a rendőrkapitányság bejelentő hivatalánál, ahol további felvilágosítással szolgálnak.

1948. június hó 15-től kezdődőleg a lakás be vagy kijelentés a lakónyilvántartás egyidejű bemutatása mellett eszközölhető.

Szentese város és környékén megforduló idegenek ellenőrzéséhez és a lakásforgalom pontos nyilvántartásához elsőrendű közbiztonsági érdekek fűződnek, ezért i. évi június 15-e után ellenőrzeteni fogom a rendeletben foglaltak végrehajtását és a mulasztókkal szemben a kihágási eljárás megindítását fogom elrendelni.

A rendőrkapitányság vezetője:

Imre Gábor
rendőralezredes

HIREK

május
23
vasárnap

Kat. Szentháromság
Prot. Szentháromság
A nap kel 4:58
Nyugszik 20:23 órakor.
Tízsa vízállása: - 10

Ügyeletes gyógyszerárak: május 22-28-ig Ihsász-Oláh.

Időjárásjelentés: Közép Európa felé újabb hűvös légtömegek nyomulnak.

Várható idő: mérsékelt nyugati, északnyugati szél, zápor, esőzés. A hőmérséklet alig változik.

Mozik: Barátság: Tarzan diadala. Hétfőtől: Játék a szerelem meli.

Szabadság: A holnapért élni kell.

Országos vásárok: Lajosmizse május 24, Kiskunfélegyháza 25-26, Hódmezővásárhely 28-29, Szentés május 31, Cibakháza 29.

Hadifogságból, akik 1947. szeptember 3-a után tértek haza, ruhasegély ügyben mielőbb jelentkezzenek a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetségének szentesi csoportjánál. Tekintettel a rendelkezésre álló készlet korlátolt voltára, csak a valóban rászoruló bajtársak igényelhetik a ruhát.

Zsitvay Tibor volt igazságügyi miniszter, valamint négy magasrangú volt bíró bűnügyét most kezdte újból tárgyalni a NOT. Voltaképpen azért vonják felelősségre őket, mert politikai vádak alapján több embert halálra ítélték és nem ajánlva őket kegyelemre, annakidején kivégezték Sallai Imrét és Fürst Sándort. A vérszékely elnöke Török Géza volt, aki Nyugatra szökött és jelenleg ismeretlen helyen tartózkodik. Számos új tanút foglalkoztatnak, s a főtárgyalást június elején folytatják.

Hitler állkapcsát megtalálták, írják a berlini újságok. Bizonyos tehát, hogy öngyilkos lett, amikor már csak percek választották el attól, amikor fogságba jut. Plaschke orvosánál ismerte fel a volt birodalmi kancellária udvarán talált felső állkapocsból, hogy az Hitleré volt, mert Plaschke készítette a műfogait, s azokat könnyen felismerte.

Meghívó. Szentés m. városi Nemzeti Bizottsága május 24. napján, hétfőn d. e. 11 órakor a városi háza 41. sz. szobájában ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. A tárgy fontosságára tekintettel feltétlenül és pontos megjelenést kérek. Elnök.

Nagymennyiségű drága gyógyszer raboltak el a Vöröskereszt budapesti központjából. Például több millió egység penicillint vittek el a vakmerő, s a helyzettől ismerős betörők, de más, ritka és értékes gyógyító szer is elraboltak. A kár egyelőre felbecsülhetetlen.

12 pesti huszár ellen a gazdasági rendőrség eljárást indított. Állandóan a megengedettnél drágábban mérték a húst. Valószínű, hogy ipartengedélyüket végleg elveszítik.

Május 23-án ügyeletes dohányárudák: Szántay László, Gránicz Pál, Kátai Jánosné, Dér Ferenéné, Oze Mátyás, Blázsik Ferencné.

Szentés jóhíréről van szó

Máramaroszigetről szinte naponta érkeznek a jelentések, hogy újabb és újabb hadifoglyos vonatszerelvény van utban a magyar határ felé. Véreinknek ilyen tömegesen való hazatérése arra készítette a társadalmat, hogy a főbb vasúti vonalak mentén Hadifoglyos Fogadó Bizottságokat állítsanak fel, a hazatértek méltó fogadására.

Szentés büszke lehet rá, hogy áldásos szolgálatban első között van az egész országban. Virágos és terített asztalok fogadják minden reggel úgy a szentesieket, mint az átutazó foglyokat. Kaláccsal, tejeskávával, süteménnyel, cigarettával vendégelik meg őket. Ugyanekkor azonban sajnálattal kell tapasztal-

nunk, hogy több város hadifoglyosfogadó szolgálata kivánnivalókat hagy maga után.

Városunk, hogy megtarthassa ezt a jó hírnevét, a társadalom további, minél nagyobb áldozatkészségére van szükség. A Fogadó Bizottság tagjai ezért minden héten kétszer, kedden és pénteken fel fogják keresni a lakosságot, de a polgármester által rendelkezésre bocsátott kocsival ellátogatnak a tanyákra is, és adományokat fognak gyűjteni. Reméljük, hogy az emberek szíve ajtaja nem zárul be a kérés előtt és így, az ezután hazatérő szentesi foglyok is méltó fogadásban és megvendégelésben részesülnek.

A megyei közgyűlés az iskolák államosítása mellett

Csongrád megye közgyűlése szombaton tartotta meg rendkívüli közgyűlést, amelyen az utána következő rendkívüli közgyűlés előkészítésével foglalkoztak.

A közgyűlés megnyitása után Verók Pál, a Kisgazdapárti nagymagocsi szervezetének elnöke indítványozta, hogy a törvényhatóság küldjön üdvözlő táviratot a kultuszminisztériumba, az iskolák

államosításával kapcsolatban. Az indítványt egyhangúan elfogadták.

Ezután rátértek a napirend tárgyalására, amelynek során letárgyalták a vármegyei alapok csongrádi költségvetési előirányzatait, s azokat a közgyűlés egyhangúan elfogadta. A továbbiakban néhány szabályrendelet módosítást és segélyezési ügyeket tárgyaltak.

Népbírói ítéletek

Kiss Dezső dr. népbírói külföldi tanácsa, szombaton Szentesen tárgyalta Varga János szentesi és Tekulics Pál csongrádi lakosok bűnügyét.

Varga János ujjarda 1946 és 47 években demokráciellenes kijelentéseket tett, birtokos társai előtt. A népbírói bíróság bűnösnek mondta ki, s ezért nem jogerősen 1 évi börtönbüntetésre, valamint 3 és fél hold földbirtokának elkobzására ítélték. Tekulics Pál csongrádi lakos a

magyar köztársaság kormányára és elnökére tett kijelentéseket. A magyar közéletét tekintélyét is súlyosan sértette kijelentéseivel. Bűnösnek mondották ki. Főbüntetésként 2 évi börtönbüntetésre, politikai jogainak 5 esztendőre való felfüggesztésére ítélték, nem jogerősen.

Nem hiányozhat lakásáról! Rádióújságot vegyen minden vasárnap. Gazdag tartalom!



Összetört szívem mélyes fájdalommal tudatom, hogy felejtethetlen jó férjem, kedves testvér, szeretett jó vejem, sógorunk, keresztapánk, unokaöcsénk, keresztománk és áldott emléktű rokon

Doszlop Nagy Imre gazdálkodó,

szorgalmas munkában töltött élete 45-ik, boldog házassága 13-ik évében f. hó 21-én váratlanul eltávozott övéi szeretett köréből.

Drága halottunkat f. hó 23-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a ref. közép-temető halottasházától a ref. egyház gyászszertartása után a Szeder-temetőben örök nyugalomra helyezni.

Sirva vetették meg ágyad, hogy Isten kegyelmét meglássad Szíved nem fáj, miénk vérzik, fájdalmat az élők érzik. Szentés, 1948. május 23-án.

A gyászoló család

Lakás: Fábrián 55 és Deák F. u. 20.

KALAPÜJDONSÁGOK

Csuraynál

Kossuth-tér 4 szám

Pártunk hírei

A Független Kisgazdapárt május 23-án, vasárnap délután 5 órakor a zalotai népháznál, este fél 8 órakor pedig a nagytőkei népháznál tagértekezletet tart, melyekre a párt tagjait ezennel hívja meg.

Az értekezleteken a városi vezetőség tagjai tartanak előadásokat és beszámolókat.

Ugyancsak vasárnap délelőtt 11 órakor a pártirodában vezetőségi ülést tartunk. Felkérjük úgy a városi, mint a külterületi szervezetek vezetőinek figyelmét, hogy a vezetőségi ülésen feltétlenül szíveskedjenek megjelenni.

Gesarol bolhairtó port és Péti söt szerződéses len termelőink ingyen kaphatnak a Földműves szövkezetnél Marx tér 14 (volt Apponyi-tér).

Jégszekrények, tűzhelyek részleteire Luptak vaskereskedőnél.

Az OTI szentesi kerületi pénztára értesíti tagjait és igényjogosult hozzátartozóit, hogy a gyermekgyógyászati szakrendelés f. hó 16-tól naponta - péntek kivételével - délelőtt 11-12 óráig van az intézet központi székházában.

Hirdetmény

A központi járáshoz tartozó Cserébökény község hatósági bábi állásának betöltésére pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazására a 4360-1948. Korm. számú rendeletben foglaltak az irányadók, valamint a 7200-1946. N. M. sz. rendelet előírásai.

Az állásra magyar honos okleveles és működési engedéllyel rendelkező bábák pályázhatnak.

Felhívom mindazokat, akik az állásra pályázni óhajtanak, hogy erre vonatkozó kérelmüket születési anyakönyvi kivonattal, illetőségi bizonyítvánnyal, hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal, igazoló bizottsági határozattal, bábaoklevellel, esetleges továbbképző tanfolyam elvégzését igazoló bizonyítvánnyal ellátva, 1948. évi június hó 30. napjának 12 órájáig annál is inkább nyújtsák be hivatalomhoz, mert a később beérkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás napját később fogom kiüzni.

Szentés, 1948. május hó 18-án.

Dr. Antal Mihály

6853

járásai főjegyző

EGY db 3 colos szivattyú eladó. Cim a kiadóban. 7164

IDEI lucernaszénát vásárol a MOSZK hétfőn és csütörtökön a Kenyeres-vendéglőben. 7162

TÉGLA, cserép, ajtó, ablak, ixi bádóg eladó. Sáfán M. u. 12. 7161

GYERMEK kerékpárok kaphatók Hernik lakatosnál. Dózsa György u. 30/a. 7163

D-OLDALI földem sürgősen eladó. Ért. Zrinyi u. 4. sz. 7165

APRÓHIRDETÉSEK

SZÁRAZ, egészséges deszkák eladók. Bocskai utca 19. 7131
VÁSÁRHELYI kövesút mentén a 8 as kilométernél 3 kishold föld eladó. Ért. Nagyörvény utca 8 sz. 7124

LAPISTÓN a Fayer féle tanyában az OMTK megkezdte a tejgyűjtést hétfőn, szerdán és pénteken. 7122
GYERMEK sportkocsi eladó. Jövendő-u. 7. 7120

ELADÓ kaszáló, vagy résziből kiadó Mucsihát. Ért. Lapistó 32. Ruzs Molnár Imrénél. 7118

KISTÓKE 42. szám alatt 4 hold gyeplételezésre kiadó. Ért. Sáfán Mihály u. 19. 7123

BUTOROZOTT szoba a központon magános férfi részére kiadó. Varró utca 2. sz. 7121

GÉPZSIR, padlóolaj, kerozin, karbol, denaturált szesz, mosószóda, mosópor kapható Izsák festéküzletben. 7119

FÁBIÁNSEBESTYÉNEN a Darók féle földből 7 kishold részletekben is eladó. Ért. Orosháza, Lehel u. 47. sz. 7117

OLCSÓN eladok használt kerékpárokat, kerékpáralkatrészeket és új gumikat Szigetvári Krausz malom mellett. 6918

ELADÓ lebontott épületfaanyag, tetőcserép, vályog és egy szecskavágó. Klauzál utca 21. 7127

BELSŐECSE 84. számú tanya lebontásra eladó. Ért. Balogh János u. 33. sz. 7125

RÁFVAS, lemez, szeg, drót és az összes vasárunk legolcsóbban beszerezhetők Lupták vaskereskedőnél. Bartha János utca. 7128

GYERMEKTELEN házaspár szoba konyhás lakást keres. Cim a kiadóban. 7126

ELADÓ a városhoz közel 3 kishold föld két részben. Ért. dr. Lakos ügyvéd, vagy Munkácsi-ut 1. 7142

UJ „Sírnia” női kerékpár eladó. Deák Ferenc u. 2. —

KÜLÖNBEJÁRATU utcai bulozott szoba kiadó, esileg ebéd-kosztál. Deák Ferenc u. 7. 7138

HÁZTARTÁS vezetését, beromfi-nevelését önállóan vállalnék tanyán. Cim Jókai u. 43. 7144

JÓ állapotban lévő modern gyermek sportkocsi eladó. Alkoimány utca 35. 7146

VALÓDI klópli csipke függöny dupla ablakra, dupla ágyterítő, sőtészürke öltönyre való anyag, nyári öltöny eladó. Virágos cég. 7150

NIKOTIN megérkezett. Kiosztását megkezdte Hegyközség elnöksége. 7148

TANYÁRA keresek idősebb asszonyt mindenestnek. Apponyi tér 11 sz. 7149

BIKABORJU nyolc hónapos, istállótrágya eladó. Simonyi Ernő u. 35. 7147

GYERMEKTELEN házaspár szoba, konyha és speizből álló lakást keres főtér, vagy Apponyi tér közelében. Pontosan fizetek. Cim a kiadóban. 7137

SZÉCHENYI ut 28. számú ház eladó. 7129

EPESJESEN 11 hold kaszáló résziből kiadó. Értkezni Verbőczy u. 3. szám. 7133

TAKARITÁSÉRT szoba-konyhás lakást keresek. Cim a kiadóban. **ELADÓ** Kistőkén kövesút mellett Lukács földből 5 kat. hold szántó. Ért. Temető utca 17/a. sz. 7135

SÁRGA féderes kocsi, női fekete kabát és ruha eladó. Deák Ferenc utca 7. 7139

VASUT, kövesút mellett 10 hold prima szántó eladó. Értkezni lehet Petőfi u. 16. 7141

ÜZLETHELYISÉG áruval, vagy anélkül a város legforgalmasabb pontján átadó. Cim a kiadóban. 7132

ELADÓ Dónáton 6 kishold föld a Székely csárda közelében. Bővebbet íj. Kejtár Jánossal, vagy Jókai u. 41. 7130

ÉLETJÁRADÉKKAL eladó Bercaényi u. 117. számú ház. Érték. Temető u. 17/a. 7134

ELADÓ egy fél házszoba butor és konyha berendezés. Ért. Kisér u. 21/a. 7136

GAZDASÁGI alkalmazottat és idősebb embert gulyásnak keresek. Deák F. u. 72. 7140

ELADÓ Rózsa u. 8. számú ház. 7145

ELADÓ Bereklapason 20 hold föld tanyával. Ért. Farkas Antal u. 5. 7143

AGILIS jömegjelenésű urakat, helyi akvizáláshoz felveszek. Napi 30 forintot kereshet. Jelentkezni Honvéd u. 69, csak vasárnap délelőtt. 6690

ELADÓ Dónát 9 sz. alatt egy drb. hasas tehén. 7155

ELADÓ Nagyörvény u. 104 számú üzletház. Ért. ugyanott. 7153

KORSÓS sor 1 számú ház, földért elcsereplendő. Széchenyi ut 10 számú 1.000 n-öl területű portával egészben, vagy több részben eladó. Ért. Széchenyi ut 10. 7151

UTCAI szoba, konyha, speiz, faskamrából álló padolt lakásomat elcsereplném hasonlóért. Lehetőleg III-IV. kerületben levőért. Ért. Ruzs Molnár u. 9. 7156

HÉKÉDEN 14 kat. hold föld eladó. Ért. dr. Lakos Sándor ügyvédnél. 7104

42 colos cséplő felekeresetre kiadó, vagy eladó Ford motor eladó. Ért. Rákóczi Ferenc utca 31. 7116

VEKERLAPOSON 4 hold kaszáló résziből kiadó. Értkezni Nagynyomás 88. sz. alatt Szigeti Istvánnal. 7114

19 kat. hold föld eladó tanyával. Ért. Mucsihát 98 sz. 7112

ÉLETJÁRADÉKOS ház eladó örökáron is. Ért. Deák F. u. 84. d. e. 8-1.ig. 7110

Volt már Ön

Saját érdekében

MA-HA-TA

asztrológus nőnél

még ma

keressen fel

Lakás: Szentes, I., Horváth M.-u. 19. sz.

NYUGDIJAS házaspár, felnőtt fiú családtaggal bérbé, vagy megvételre keres 2 szobás lakást mellékhelyiségekkel Rákóczi u. 12. 7108

KETTŐ drb. ágysonrony eladó. Ért. Váradi L. Árpád utca 13 sz. 7106

KÉT drb. egy éves kanca csikó, egy ló eladó. Ért. Szabó Ferenc D.-oldal 46 sz. 7103

ELADÓ jó ház kövesút mellett. Gazdálkodónak, gépésznek alkalmas. Azonnal elfoglalható. Értkezni Bercaényi utca 28, fodrász üzletben, vagy Csillag u. 5. 7115

ÉPÜLETFAANYAG, gerendák, lécek, használt ajtók, szelemen eladó Jókai u. 76 sz. 7113

PARSI István örökösök Jókai u. 29 számú háza, Dónát és eperjesi földjük eladó. Ért. Csillag u. 5. 7111

32 éves gazdafiú házasság céljából megismerkedne 20-30 év közötti jó családból való lánnyal ki a nyugodt életre vágyik. Nem fogja megbánni mert gazdasszony lesz belőle. Levelet „Komoly szándék” jellegre a kiadóba kérek pontos címmel. 7109

DISZNÓT keresek részes fiadzsra, megegyezés szerint. Cim a kiadóban. 7107

KISTŐKÉN 28 kat. hold föld tanyával eladó. Ért. Teleki Pál-u. 49. 7105

FÁBIÁN ÓFALU 43 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 6980

BUTOROZOTT szoba kiadó, Somogyi Béla u. 4. —

NAGYNYOMÁSON a gyepmesteri telep mellett egy háziföld eladó. Ért. Deák F. u. 4. —

HA szereti a szépet és egész nyáron gyönyörködni akar virágos kertjében, igyekezzen még nem késő, a szezonban beszerezni kedvelt virágpalánta szükségletét, melyek fillérekért kaphatók a Szathmáry kertészetben Teleki Pál u. 56. 6998

VETŐMAGNAK 100 népos tengerít keresek. — Cim a kiadóban. **SÖTÉTKÉK** férfióltöny eladó. Láhner György-u. 9. 4801

MUSKATLI, kanna, megsszörzeű rózsza és mindenfajta virágpalánta olcsón kapható. Szathmáry kertészet. Teleki P u 56. 6486

TAVASZI FÉRFIÓLTÖNY eladó, alig használt állapotban. Kiss-u. 2. **ROLLÓS** kétszárnyas üzletajtó eladó, Tóth órásnál, Petőfi-u 2 szám. 6904

NYIRI köz 1/a. sz. 150 n-öles telekkel, két üzlethelyiséggel és kettős állal eladó. Teleki Pál u. 2. 6905

KISTŐKEI Népháznál a bolt teljes berendezéssel eladó, megegyezés szerint. 6911

KISTÓKE 172 sz. Kamocsai földből 31 kishold föld kettéosztva is eladó. Megbizott Szeder ügyvéd, Mátyáskir-u 6. 6926

ÚJ és használt férfi és női kerékpár, 100-as kismotorokhoz forgattyú tengelyek és motoralkatrészek kaphatók Antalffyánál kórházzal szemben. 6929

STAMMER BÉLÁNÉNAK a nagy-tökei állomás melletti földjéből 6 hold eladó. Ért. Horváth Gyula-u 1. szám alatt. 6931

Zrinyi-u 27 sz. ház — Fertőn 8 és fél háziföld a plébánia föld mellett — Fertőn 40 kishold legelő, ebből 4 hold szántó

eladó.

Ért. lehet irodámban — dr. Péter Ernő ügyvéd

KÉREM azt a középtermetű, összes hajú, ballonkabátos asszonyt, akinek a csütörtöki hetipiacon pénzt váltottam és a 100 Forintot nem adta ide, küldje be a kiadóhivatalba. Egy szegény ujságárús asszony.

TRÁGYÁT és hereszénát veszek Szürszabó-u 17. Schvarczter szabóműhely. 6945

ELADÓ Dónáton 5 kat. hold, Vekerzugban 3 és fél kat. hold tanya nélküli föld. Balázs ügyvéd. 6959

EMERGÉ gumitextil, cséplő, traktor és mindennemű hajtószíj gyári áron kapható, a képviselőnél Wellisch gépraktárban. 6981

ELADÓ 24-es Hoffer traktor, 48 colos cséplővel, herefejttel és egyéb felszereléssel. Ért. Apponyi tér 15., vagy Kistóke 277 sz. alatt. 6982

ELADÓ Sima Ferenc u. 26 számú háznak fele. Azonnal elfoglalható. 6983

BERCSÉNYI u. 126 szám alatti sarokház (kövesút mellett) eladó. 6984

NYIRI utca 8 számú ház eladó. 6986

ÚJ szénából örölt hereliszt kapható Vecseri u. 28 sz. 6990

ELADÓ kisló fiával, könnyű kisméretű lócsőkocsi Szemere Bertalan u. 8 sz. 6991

FERTŐN 20 kat. hold kaszáló résziből kiadó. Értkezni Somogyi Béla u. 36. 6994

ELADÓ Páva u. 2 sz. ház. Értkezni Páva u. 2 sz. 7154

PIPACS u. 16 számú ház eladó. Ért. Gál fűszerüzlet Bajcsy Zsilinszky u. 7152

KÉSZ butorok, elsőrendű asztalos munkák kaphatók Szianajovicsonál. Bocskai u. 22. 7159

EGY db mély gyermekkocsi eladó. Nagyörvény u. 87. 7157

HÁZTARTÁSI alkalmazottat felveszek. Ady E. u. 38. 7160

KÉREG u. 23. számú ház, ugyanott istállótrágya eladó. 7158

Svéd overál (kezes-lábas) amerikai munkásöltöny svéd munkásöltöny szalmazsák — zsákok kárpitos kellékek

SEBESYNÉL

Horváth Gy.-u. 5 szám.

ELADÓ egy drb mácfélleves üszöborju. 2 drb használt jókarban lévő ablak (145x98 as méret), használt épülelfa Berekhát 11., (berekhátii megállóval szemben.) 6963

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF